
最新轻和响小班社会教案 轻和响幼儿园
秀社会教案课程设计(优秀5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

轻和响小班社会教案篇一

活动背景：

幼儿园的集体生活为孩子提高自我控制水平，培养关注他人
的情感提供了平台，于是我们设计了《遵守规则，从我做起》
这一主题活动，从在园一日生活的各环节入手，帮助孩子掌
握规则，并自觉遵守。本活动就是该主题活动下的一个子活
动，旨在通过幼儿自身的感受、区分与实践，知道什么场景
下应该轻轻的，什么场景下又应该响一些，从而加强自我约
束力。

活动目标：

1、感受声音的轻和响；

2、初步体验在不同的场景中发出轻和响不同的声音；

3、学会自我控制，兼顾他人。

活动准备：

2、玩具动物一只、轻和响的分类标志各一；

3、噪音的录音。



活动过程：

1、讲述故事，引出轻和响（声音越讲越轻，直至听不到）能
听到我的声音吗？为什么？

原来，为了能让别人听清楚，我们必须用响亮的声音说话。

2、用响亮的声音介绍自己

3、听噪音录音，感受响是不是所有的时候都要用响亮的.声
音呢？

（听噪音的录音）你能听清楚他们在说什么吗？为什么？

有时候，所有的人都在大声说话，就太吵了。

4、回忆幼儿园的一日活动，区分轻和响

1）、在幼儿园你都会做些什么？（随着幼儿的回答逐一出示
图片）

2）、什么时候需要轻轻的，什么时候需要响一点呢？（出示
轻和响的分类标志）

3）、将一日生活各环节图片按照轻和响的要求分类。

5、实践轻和响

1）、大声的向老师问好、大声的唱歌

2）、小动物想睡觉了，轻轻的哄小动物睡觉；小动物睡着了，
轻轻的搬椅子、轻轻的走路。

教学反思：



该活动最大的亮点在于从幼儿的生活出发，让幼儿感受、区
分和实践不同场景下的轻和响，真正体现了“源于生活，并
服务于生活”的教育观念。

整个活动一气呵成，首先是感受轻和响，借助讲故事和听录
音这两种形式，潜移默化中让幼儿知道，轻和响是相对的，
是可以相互转化的，同样的行为在不同的环境下应该采取不
同的方式。其次，区分轻和响，则运用幼儿自己制作的在园
一日生活各环节的图片作为教学具，在按标志分类中体会不
同场景下轻响有度的做法及其原因。最后有针对性的选择了
几个易于操作的行为让幼儿实践轻和响，首尾连贯自然。

轻和响小班社会教案篇二

活动目标：1、体验轻、响不同的声音给人带来的不同感受。

2、知道自己发出的声音有时需要轻,有时需要响。

3、尝试在不同的情境中,发出轻、响不同的声音。

活动准备：1、经验准备:幼儿在园生活已有一段时间。

2、录有幼儿嘈杂声的磁带、相关图标等。

活动过程：1、以讲故事的方式引出轻、响不同的声音,帮助
幼儿体验什么时候该用响的声音说话。

(1)教师创设讲故事的情境,声音越说越轻,体验轻的声音有时
会让大家听不清楚。

(2)幼儿用响亮的声音说出自己的名字,体验一个人发言时声
音应该响亮。

2、听录有幼儿嘈杂声的磁带,帮助幼儿体验什么时候该用轻



的声音说话。

(1)播放一段幼儿游戏时发出的`嘈杂声。

(2)体验大家都在说话的时候应该用轻轻的声音。

3、回忆幼儿园的生活,想一想什么时候需要轻,什么时候需要
响。

(1)提问:我们在幼儿园里,每天要做哪些事情呢?

(2)提问:什么时候需要轻?什么时候需要响呢?(幼儿回答,教
师摆放图标。)

4、情景练习,深入体验不同的情境需要不同的声音。

(1)发出响响的声音:向客人老师问好;学习解放军有精神地走
路,用响响的声音喊口令。

轻和响小班社会教案篇三

活动目标：

1、知道声音有轻有响，并能加以简单区分。

2、在看看、听听、玩玩的过程中，探索不同事物在易拉罐里
摇晃的不同声音。

3、乐意参加常识探索活动，并学会在生活中主动探索。

活动准备：易拉罐若干（多于班级人数），半数装有钉子或
者豆类，半数装有纸或者小木棍。

音乐磁带，录音机。



活动过程：

1、听一听

教师摇一摇装钉子的易拉罐，请幼儿说说听到了什么声音？
（响）

请幼儿对声音进行模仿。

教师摇一摇装纸的易拉罐，提问这是什么样的声音？（轻）

教师展示“响”，“轻”图卡，并将两只易拉罐分别放在相
对应的位置。

教师将另外两只易拉罐分别摇一摇，结合幼儿的意见对其进
行区分摆放。

2、看一看

教师引导：“这些易拉罐里面到底装的是什么呢？我们来看
一看吧！”

教师分别打开四个易拉罐，并把里面装的东西倒出来，分别
在幼儿面前进行近距离的观察。

小结：这些东西都是不一样的，他们放在易拉罐里面摇一摇
发出的声音也不一样。

通过亲身操作进一步感知轻和响。

3、游戏

“老师这里有这么多的易拉罐，我一个人玩不了那么多，我
请小朋友跟我一起来玩，好吗？”



规则：在拿到易拉罐的时候不要随便的摇，要先把易拉罐抱
住，等到老师请小朋友们操作的时候才可以摇。小朋友摇一
摇以后，听听这个声音是轻的`还是响的，是响的，就站
在“响”字宝宝旁边，是轻的，就站在“轻”字宝宝一边。

幼儿操作，找到相应的字宝宝并站在旁边。

教师检查，纠正。

4、给音乐配伴奏

引导幼儿倾听音乐一遍，辨别音乐。

幼儿和教师一起根据音乐轻响来给音乐伴奏。响的一段由拿
响罐的小朋友摇，轻的一段由拿轻罐子的小朋友摇。

轻和响小班社会教案篇四

活动目标：

1、体验轻、响不同的声音给人带来的不同感受。

2、知道自己发出的声音有时需要轻，有时需要响。

3、尝试在不同的情境中，发出轻、响不同的声音。

4、乐于参加体育活动，感受帮助有困难的人的快乐体验。

5、增强合作精神，提高竞争意识。

活动准备：

1、经验准备：幼儿在园生活已有一段时间。

2、录有幼儿嘈杂声的磁带、相关图标等。



活动过程：

1、以讲故事的方式引出轻、响不同的声音，帮助幼儿体验什
么时候该用响的声音说话。

（1）教师创设讲故事的情境，声音越说越轻，体验轻的声音
有时会让大家听不清楚。

（2）幼儿用响亮的声音说出自己的名字，体验一个人发言时
声音应该响亮。

2、听录有幼儿嘈杂声的磁带，帮助幼儿体验什么时候该用轻
的声音说话。

（1）播放一段幼儿游戏时发出的嘈杂声。

（2）体验大家都在说话的时候应该用轻轻的声音。

3、回忆幼儿园的生活，想一想什么时候需要轻，什么时候需
要响。

（1）提问：我们在幼儿园里，每天要做哪些事情呢？

（2）提问：什么时候需要轻？什么时候需要响呢？（幼儿回
答，教师摆放图标。）

4、情景练习，深入体验不同的情境需要不同的声音。

（1）发出响响的声音：向客人老师问好；学习解放军有精神
地走路，用响响的声音喊口令。

课后反思：

我班孩子刚入园不久、年龄偏小，对各项活动中的规则理解
模模糊糊，有时还混淆不清。常常会出现该轻时不轻，该响



时不响的情况。所以，仅从科学的领域体验声音的轻和响，
对我班孩子来说没有意义。我尝试从社会领域切入，幼儿的
发展需要和已有经验，为幼儿提供一个在最近发展区内的支
架，帮助幼儿体验不同的情境需要不同的声音，从而更加清
晰地理解班内的各项活动规则。对于小班初期的孩子而言，
如何才能有效地帮助其体验声音的轻和响呢？我的`策略是：

1、巧用故事，体验什么什么时候响。轻的情境是很难为人营
造的，我想到了孩子都喜欢听故事，所以创设了讲故事的情
境，巧妙地抓住了孩子想听清故事内容的心理，声音越说越
轻，帮助孩子体验轻的声音有时会让大家听不清楚，从而理
解一个人发言时声音应该响亮。

2、听真实的噪音，体验什么时候该轻。倾听一段真实情境中
的杂吵声，引导幼儿谈感受：“你们能听清楚他们在说什么
吗？为什么听不清楚？”从而体验在什么时候应该用轻轻的
声音。

3、在真实的的情境中发出轻响不同的声音。教师创设不同的
情境。使幼儿在实践中体验轻响不同的声音给人带来的不同
感受。

轻和响小班社会教案篇五

活动目标

1、体验轻、响不同的声音给人带来的不同感受。

2、知道自己发出的声音有时需要轻，有时需要响。

活动准备

1、经验准备：幼儿在园生活已有一段时间。



2、录有幼儿嘈杂声的磁带、相关图标等。

活动过程

1、以讲故事的方式引出轻、响不同的声音，帮助幼儿体验什
么时候该用响的声音说话。

（1）教师创设讲故事的情境，声音越说越轻，体验轻的声音
有时会让大家听不清楚。

（2）幼儿用响亮的声音说出自己的名字，体验一个人发言时
声音应该响亮。

2、听录有幼儿嘈杂声的磁带，帮助幼儿体验什么时候该用轻
的声音说话。

（1）播放一段幼儿游戏时发出的嘈杂声。

（2）体验大家都在说话的时候应该用轻轻的声音。

3、回忆幼儿园的生活，想一想什么时候需要轻，什么时候需
要响。

（1）提问：我们在幼儿园里，每天要做哪些事情呢？

（2）提问：什么时候需要轻？什么时候需要响呢？（幼儿回
答，教师摆放图标。）

4、情景练习，深入体验不同的情境需要不同的声音。

（1）发出响响的声音：向客人老师问好；学习解放军有精神
地走路，用响响的声音喊口令。

（2）发出轻轻的声音：轻轻地搬椅子；大家一起轻轻地唱摇
篮曲，哄宝宝睡觉；宝宝睡觉了，大家轻轻地走到活动室门



口。

课后反思：

我班孩子刚入园不久、年龄偏小，对各项活动中的规则理解
模模糊糊，有时还混淆不清。常常会出现该轻时不轻，该响
时不响的情况。所以，仅从科学的领域体验声音的轻和响，
对我班孩子来说没有意义。我尝试从社会领域切入，幼儿的
发展需要和已有经验，为幼儿提供一个在最近发展区内的支
架，帮助幼儿体验不同的情境需要不同的声音，从而更加清
晰地理解班内的各项活动规则。对于小班初期的孩子而言，
如何才能有效地帮助其体验声音的轻和响呢？我的策略是：

1、巧用故事，体验什么什么时候响。轻的情境是很难为人营
造的，我想到了孩子都喜欢听故事，所以创设了讲故事的情
境，巧妙地抓住了孩子想听清故事内容的心理，声音越说越
轻，帮助孩子体验轻的声音有时会让大家听不清楚，从而理
解一个人发言时声音应该响亮。

2、听真实的噪音，体验什么时候该轻。倾听一段真实情境中
的杂吵声，引导幼儿谈感受：“你们能听清楚他们在说什么
吗？为什么听不清楚？”从而体验在什么时候应该用轻轻的
声音。

3、在真实的的情境中发出轻响不同的声音。教师创设不同的
情境。使幼儿在实践中体验轻响不同的声音给人带来的不同
感受。


